

THE CHEMICAL JOURNAL

№7-8 ■ Июль-август 2016

ХИМИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ

ИНВЕСТИЦИИ

ВНХК-2028

38-41



5 лет ведется подготовка к строительству нефтехимического комплекса на Дальнем Востоке, еще 12 лет отделяют от запланированного окончания строительства. Первоначально проект был рассчитан на мощность в 10 млн т нефти. Но в 2013 году амбиции проекта возросли до 30 млн т перерабатываемой нефти в год. Вместе с тем, профицит углеводородного сырья на мировом и на российском рынке возрастает, а нефтяные и газовые цены стабилизировались на низком уровне. Экспорт нефти и газа из России, по всей видимости, в дальнейшем будет снижаться. Это означает, что лишнее сырье нужно срочно учиться перерабатывать внутри страны.



ЮБИЛЕЙ

«Уфаоргсинтезу» — 60

42-45

Строительство первого в Башкирии предприятия нефтехимии в начале 50-х годов прошлого века неразрывно связано с быстрым ростом добычи нефти и развитием мощностей по ее переработке. Так шестьдесят лет назад по соседству с предприятиями нефтепереработки появился Уфимский завод синтетического спирта. Сегодня нефтехимический завод «Уфаоргсинтез», входящий в состав вертикально-интегрированной нефтяной компании «Башнефть», спирт не выпускает, но является крупнейшим в России производителем фенола, ацетона, полиэтилена и полипропилена.



МИНЕРАЛЬНЫЕ УДОБРЕНИЯ

Аммиаком больше

46-47

В конце июля «Акрон» запустил новый агрегат «Аммиак-4» мощностью 700 тыс. т в Великом Новгороде. «Аммиак-4» — первый агрегат аммиака, построенный российскими специалистами со времен распада СССР без привлечения иностранной рабочей силы и на основе проектной документации, подготовленной российским проектным институтом — «Новгородский ГИАП». Правда, лицензиаром технологии агрегата выступил мировой гигант — датская инжениринговая компания Haldor Topsoe A/S.



ПРОИЗВОДСТВО

Редкоземельный фактор

48-49

В конце июля Владимир Путин провел в Великом Новгороде совещание с участием членов экономического блока правительства и представителей бизнеса по вопросу развития производства и потребления редкоземельных металлов. Столь высокое внимание к отрасли не случайно — «редкоземель» широко применяются в оборонной промышленности, но производятся в основном за рубежом и не интересны коммерческим структурам из-за сложившейся конъюнктуры рынка.



ПРАВО

Бизнес под прицелом

50-53

Из 200 тысяч уголовных дел, возбужденных по экономическим статьям за один год, 46 тысяч дошло до суда, из них 15 тысяч развалились в суде. При этом 165 тысяч предпринимателей потеряли бизнес. «Бизнес попрессовали, обобрали и опустили», — комментирует ситуацию президент страны, признавая, что уголовное преследование является коррупционной статьей дохода силовых структур.

МЕРОПРИЯТИЯ

Лицом к востоку

54-55

В Екатеринбурге прошла выставка «Иннопром-2016». Страной-партнером ведущей промышленной выставки России в этом году выступила Индия. В рамках форума также прошла российско-китайская промышленная выставка. В условиях санкций отечественные производители ищут выходы на восток. Частью логовой программы стал финансово-промышленный форум, полностью посвященный вопросам финансирования производств в РФ (при поддержке Фонда развития промышленности и Ассоциации российских банков).